

# 相互尊重和平共处合作共赢

习近平同美国总统特朗普通电话 A02



## 一起“喜阳阳” 湘超首个0:0诞生

9月19日晚进行的湘超第二轮首场比赛中,岳阳队主场0:0战平邵阳队。这是湘超开赛以来,首场没有进球的比赛。图为岳阳队守门员在奋力扑救。图/记者陈正 A02

## 兴湘是湖湘儿女的共同夙愿

首届“湘智兴湘”大会开幕,沈晓明出席,毛伟明致辞,毛万春谢卫江出席

A03

## 空军航空开放活动在长春开幕

据新华社电 多支飞行、跳伞表演队和一线作战部队共舞蓝天,首次安排预警机、轰炸机编队通场,首次静态展示歼-20……第十一届空军航空开放活动和长春航空展19日在长春开幕。本届活动以“追梦蓝天、制胜未来”为主题,结合迎接年轻飞行员加入蓝天方阵,通过飞行表演、装备展示和互动体验等多种形式,全面呈现人民空军的历史传承和现代化建设新成就。

上午9时许,随着2架运-12D先后起飞,“八一”“蓝鹰”跳伞队携党旗、国旗、八一军旗和空军军旗先后跃出机舱,而后多名跳伞员在高空打开横幅、标语,赢得阵阵喝彩。

10时许,空军航空大学“红鹰”飞行表演队采取双四机超密集编队起飞,拉开飞

行表演序幕。8架红白蓝涂装的教-8飞机完成机群集合后,以经典的“红鹰”编队动作通场,八机钻石斤斗、六机快滚、双机点赞、单机盘旋绕轴、七机开花等19个动作高水平呈现。

“红鹰”飞行表演队队员均由空军航空大学飞行教官兼任。“飞行表演不仅仅是一种表演,也是作战能力的一种展示。”表演队队长张力说,极限的飞行动作是对战机性能的充分展现。

紧接着,一线作战部队战机列阵长空,破云而来,将现场氛围推向高潮。

运油-20A与歼-16以预加油形式出现,轰-6双机编队通场,空警-500在4架歼-20的护卫下飞过,这不仅是大国重器的震撼展示,也是人民空军作战能力体系

建设的可视化呈现。

四机战术对穿、“8”字机动、半斤斗翻转、三机开花……4架歼-20战机炫舞蓝天,以精彩表演向来宾致意。“四机战术对穿模拟的是复杂战场环境下,多机群遭遇时抢占有利攻击阵位,实施高速突袭、一击脱离的致命杀招。”军事专家王金涛介绍。

活动现场,“八一”“天之翼”飞行表演队先后带来精彩表演,歼教-9、教-10、歼-10S、歼-11BS等多型飞机进行单机机动飞行展示,空降兵某部进行了反恐突击行动展示……

本届活动为期5天,集中展出百余型空军现役飞机、地面装备以及退役经典装备,在展现空军作战能力体系建设的同时,展现空军装备发展脉络。

晨视频 记录平凡 看见温暖

## 武汉书展开幕 出版湘军绽放荆楚

A04

## 九部门发通知 便民生活圈将扩围

A06

晨报微博 排行榜

潇湘晨报 9月19日 20:48

### 湖南学校为一米九八新生定制加长床

日前,湖南三一工业职业技术学院迎来一位身高一米九八的新生。为了让新生睡得舒服,学校在报到当天为他拆除床栏杆,将两张床拼接成加长床。

@糖糖麻麻LingLing:学校好有爱。

潇湘晨报 9月19日 19:11

### 印度男子错上火车跳车身亡

19日,印度北方邦警方称,当地一名男子在萨勒姆普尔火车站上错火车,跳车身亡。

该男子名叫桑杰·普拉萨德,现年42岁,居住在雷瓦利村,在孟买一家私营公司做工。

警方称,普拉萨德在家待了大约4个月,于18日晚上前往孟买。

# 潇湘晨报

湖南出版投资控股集团主管主办  
http://pehn.cn

2025年9月20日 星期六  
农历乙巳年七月廿九

Mornings  
Herat

国内统一连续出版物号:CN 43-0057  
第8822期

今日8版

0731-

报料求助热线 85571188

广告招商热线 85572288

发行投诉热线 85573388

接线时间:8:30-17:30

微博报料: @潇湘晨报

提供新闻线索奖金30-1000元

扫描二维码下载晨报App

## 最高补贴14.68万元

湖南2025年老旧柴油货车淘汰更新补贴政策实施

本报综合 近日,湖南省公安厅、生态环境厅、财政厅、商务厅四部门联合印发《湖南省2025年老旧非营运柴油货车报废更新补贴政策实施细则》,正式启动全省国三及以下排放标准非营运柴油货车淘汰更新补贴工作。

本次补贴实施期为2025年1月1日至12月31日,因车辆报废和新车注册登记等客观原因导致未能及时申请补贴的,最迟可于2026年1月31日前办理。补贴按照“总额控制、先报先得、用完即止”的原则执行,涵盖报废补贴、报废更新补贴、提标补贴,单项最高可达9.5万元/辆,叠加后最高可达14.68万元/辆。

根据《细则》,此次报废补贴对象为2024年12月31日前在湖南省注册登记的国三及以下排放标准的老旧非营运柴油货车。车辆须在2025年12月31日前完成报废注销流程,且距强制报废期限1年(含)以上,根据提前报废的时间不同,补贴标准不同。

省公安厅交警总队相关负责人介绍,本次淘汰更新工作旨在减少机动车尾气排放,推动全省空气质量持续改善,同时促进新能源汽车产业高质量发展。

各地将在车管所或者政务服务中心设立窗口,受理车主申请。申请人员需提供《报废机动车回收证明》《机动车注销证明》及身份证明、银行账户等信息资料,至当地公安交管部门服务窗口办理。企业或单位需提供营业执照或者统一社会信用代码证及对公账户信息。补贴资金将直接拨付至申请人提供的账户。



## 光与影的艺术

9月19日,第二届上海国际光影节开幕仪式在徐汇滨江西岸穹顶艺术中心举行。本届光影节为期一个月,在全市范围内设1个主会场和16个分会场,共举办177场主题活动,为市民游客呈现“沉浸式体验、全视听享受”的光影盛宴。

本版编辑:李哲  
本版版式:刘芳 本版校读:凌马丽

晨视频



热门视频

### 免费打卡 湖南公共艺术季启幕

9月19日,“与时并流”——第二届湖南公共艺术季在湖南美术馆启幕。活动将持续至10月26日,免费向公众开放。本次活动,18位艺术家以极具张力的艺术语言,勾勒出独具韵味的空间美学,既传递着对时代、自然与生命的深刻思考,也为市民游客打造了打卡出片的城市新坐标,让艺术之美在秋日的湖湘大地温柔流淌。

本届湖南公共艺术季以“与时并流”为主题,共分“空性自在”“见素抱朴”“玄圃积玉”三大单元。“与时并流”源于“与时偕行”,强调在时代浪潮中保持清醒,主动与时代对话,以当代视角重新诠释传统文化基因。



热门视频

### 省植物园 向日葵花海等你打卡

长沙的秋天,适合去哪里拍照打卡?湖南省植物园的向日葵花海绝对不容错过。

置身于湖南省植物园的向日葵花海,仿佛踏入了一个金色的梦幻世界。目前,园内向日葵正值盛花期,连片成势,形成了一片浩瀚的金灿灿花海。这里的向日葵数量众多,每一朵都向着阳光,昂首挺胸,展现出生命的美好。在这片花海中拍照,无论是广角风光还是人像特写,随手都能轻松拍出大片,让你的朋友圈收获满满的点赞。

最佳拍照时间提示:下午四点左右,此时省植物园内光线最为柔和,拍照效果最佳。



热门视频

### 中南大学 又要送学子定制月饼

又是一年中秋将至,中南大学将继续为在校学子发放免费定制月饼。

设计方面,今年的月饼还是以校园建筑为图标,火车头、湘雅红楼、图书馆荷花亭、中南讲堂等建筑一一浮现月饼之上,造型各异。

口味方面,包括蛋黄蓉和红豆青稞两款广式月饼。

其中蛋黄蓉月饼咸蛋黄与绵密饱满的内馅融为一体,皮薄馅厚,咸香沙软,油润适口;红豆青稞月饼采用精选优质红豆,香甜软糯,搭配谷物青稞,粒粒Q弹。两种口味的月饼均富含膳食纤维,香气四溢。